

# Советское Будущее

Орган Кемского РН КП(б) КФССР и исполнкома райсовета

7 (1726) | Четверг, 17 февраля 1944 года | Цена 15 к.

## Больше внимания подготовке подсобных хозяйств к весне!

В 1943 году предприятия и организации района провели значительную работу по развитию подсобных хозяйств. Посевная площадь за год выросла в два с половиной раза. Отдельные хозяйства собрали богатый урожай овощей и картофеля. В этом году подсобные хозяйства должны засеять овощами и картофелем не менее 125 га.

Чтобы организованно привести сев и получить высокий урожай, требуется хорошая и своевременная подготовка к севу. Где руководители предприятий и учреждений, понимают важность и необходимость создания местной продовольственной базы, там уже давно по-серьезному готовятся к севу. Коллектив 84 ДЭУ (нач. т. Ларионов) еще с осени распахал 0,5 га. целины. На 10 февраля здесь было вывезено на поля 125 тонн удобрений, заготовлено 20 ц. золы. Семена картофеля имеются в достаточном количестве. Кроме того, заготовлено 80 кг. картофельных верхушек. Для работы на подсобном хозяйстве создана постоянная бригада.

Организованно идут работы на подсобном хозяйстве ОРСа, ДН-4 (рук. подс. хоз. т. Бобров). Здесь вывезено на поля 206 тонн навоза (план 266 тонн), заготовлено и вывезено 35 тонн торфа, собрано 25 ц. золы. Из 200 парниковых рам отремонтировано 110, полностью подготовлена к посадке теплица. Семян картофеля имеется в достаточном количестве; кроме того, заготовлено 25 ц. картофельных верхушек.

Однако не все руководители предприятий и организаций по-серьезному занимаются развитием своего подсобного хозяйства. Такие руководители, как управляющий райлеспрор-

## Помогаем подсобному хозяйству готовиться к весне

Успешно справились с выполнением январского плана товарооборота работники столовой № 2. КФТ Продукции в январе здесь выпущено на 51 тыс. руб. вместо 44 тыс. по обязательству.

Кроме того, каждая работница столовой обязалась в течение первого квартала собрать 5 кг. золы и отработать несколько дней на подсобном хозяйстве.

Большинство работниц нашей столовой неплохо справляются с выполнени-

ем своих обязательств. Например, буфетчица Молчанова собрала для подсобного хозяйства 20 кг. золы, работница Дружинина — 11 кг. По 8 кг. золы собрали работницы Рюганова и Фефенова, работницы Ширяева и Лапшойнен — по 7 кг.

Всего же для подсобного хозяйства наш коллектив собрал 100 кг. золы. Работницы столовой Федотова, Ширяева, Анукина и Пермагорова в общей сложности отработали на подсобном хозяйстве 17 человеко-дней. Е. Коноплева.

## На встречу 26-й годовщине Красной Армии

223 км. пиломатериалов сверх декадного плана  
Хорошо работали в первой декаде февраля комсомольские лесопильщики. Сверх декадного плана они дали 223 км. пиломатериалов.

Первенство среди распилювочных потоков завоевал рабочий тов. Рахов. Его поток за 10 дней дал сверх задания 158,7 км. пиломатериалов.

Неплохо работал также комсомольско-молодежный поток рамщицы Андреевой. Декадный план по выпуску готовой продукции комсо-

мольско-молодежный поток выполнил на 118,2 проц.

Лучше стали работать в феврале грузчики лесозавода № 1. План первой декады февраля они выполнили на 120 проц., отгрузив сверх плана 182 км. разных изделий.

Бригады грузчиков т. т. Аверкиевой и Бугаевой ежедневно выполняют нормы на 120—130 проц. вместо 110 проц. по обязательству.

А. Балакшин.

## Подарки щуерецких рыбаков Красной Армии

Производственными подрядами встречают день Красной Армии рыбаки колхоза "Путь Ленина", Щурецкого сельсовета. На 13 февраля рыбаки колхоза добыли 657 ц. рыбы, выполнив квартальное задание на 177,6 проц. В подарок Красной Армии рыбаки колхоза дали сверх плана 287 ц. рыбы. Оперативный план по колхозу выполнен на 84 проц.

Лучших успехов по добывче рыбы добилось звено рыбака П. А. Попова. Про-

мышляя с рыбачкой А. А. Титовой, опытный рыбак И. А. Попов заловил 42,6 ц. рыбы. Бывалый рыбак С. М. Миронов вдвое с рыбачкой М. П. Мироновой на 18 февраля добыли 41,4 ц. рыбы. На это же число звено Г. И. Богданова добыло 80 ц. рыбы.

Наряду с активным ловом рыбы в Белом море, рыбаки колхоза готовятся к весенне-летним промыслам в Баренцевом море.

П. Ложкин,  
пред. колхоза "Путь Ленина".

## У рабочих сборочного цеха депо

Включаясь в соревнование за достойную встречу дня Красной Армии, члены бригады т. Косарева (сборочный цех депо) дали слово работать без устали, изо дня в день повышать производительность труда, оказывать помощь освобожденным районам.

По боевому выполнению клиту, данную родине, сборщики-деповцы Средняя производитель-

ность труда по бригаде за последнюю декаду увеличилась более, чем на 10 проц. Слесарь Ефремова вырабатывает за смену по две и более нормы. На 40—50 проц. перевыполняет ежедневно свое задание слесарь т. Бабкин.

Обязательство по реставрации запасных частей для освобожденных дорог бригадой выполнено на 85 проц.

В. Б.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года)

На Лужском направлении линия южнее и юго-восточнее гор. Гдов, наши войска продолжали наступательные бои, продвигаясь вперед, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма, войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железнодорожных дорог в концентрическом опорном пункте обороны немцев — городом Луга. Захвачено 42 орудия 61 миномет, до 2000 винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашины, 170 автомобилей, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6000 снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области гор. Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 80 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступ-

Первым выполнил свое обязательство

Первым среди мастеровых вагоно-ремонтного пункта станции Кемь выполнил свое обязательство, взятое в честь 26 годовщины Красной Армии, кузнец т. Цыренков.

Дневную норму т. Цыренков выполняет на 270 проц. против 150 проц. по обязательству.

Сдержал свое слово т. Цыренков также и по реставрации инструментов в фонд помощи освобожденным железным дорогам. В неурочное время он изготовил 15 гаечных ключей и 10 слесарных молотков.

В. Баринова.



За стахановскую работу слесарю-инструментальщику Кемеровского механического завода И. Г. Захарову присуждено почетное на заводе звание "Лучший стахановец-гвардеец тыла".

На фронтах Отечественной войны

На Лужском направлении линия южнее и юго-восточнее гор. Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них три тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и гор. Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3.200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, гор. Корсунь — Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах

Звенигородка наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Вникать в работу посуществу

Глубоко вникать в деятельность предприятия, учреждения — основное в работе партийной организации.

Производственные успехи, которых добился коллектив нашего завода в 1943 году, являются фактом активного вмешательства и помощи парторганизации хозяйственникам в выполнении производственных заданий. Заводу в 1943 году предстояло освоить новый вид продукции — тарные изделия. Производство требовало добавочного оборудования, приспособлений, материалов, изменения технологического процесса.

Партийная организация вместе с хозяйственными руководителями, используя внутризаводские возможности, привлекая инженерно-технических работников завода и производственный актив для быстрейшего налаживания выпуска тары, сумела успешно разрешить поставленную перед заводом задачу.

План по выработке тары увеличивался с каждым месяцем, но и завод с каждым месяцем работал все лучше и лучше. Головное задание по выпуску этого вида продукции заводом выполнено на 151,9 проц. Ведущую роль в умелом разрешении этого вопроса заняли коммунисты. Технорук завода тов. Буркова вместе со старыми производственниками т. т. Власовым, Луконюкиным и другими, проявив много инициативы, находчивости, упорного труда, сумели добиться желаемого результата.

Для повседневного контроля за выработкой тары были выдвинуты начальниками цехов и мастерами коммунисты т. т. Ермолин, Попков, Бычков. За время своей работы в строгательном цеху тов. Ермолин, применив ряд рационализаторских мероприятий, увеличил производительность станков на 20 проц.

Плохо работал в январе этого года лесопильный цех. Руководство цеха, несмотря на оказываемую помощь со стороны партийной и хозяйственной орга-

На Магнитогорском ордена Ленина металлургическом комбинате закончено строительство новой доменной печи.

низаций, не справлялось со своими задачами, ссылаясь на "непреодолимые" трудности. По настоянию парторганизации руководство цехом было заменено. Новый начальник цеха коммунист тов. Ермолин взялся за новую для него работу с большим желанием и добился значительных успехов. Цех, несмотря на все еще имеющиеся просчеты, стал работать ровнее, с первого дня февраля перевыполняя дневное задание.

Часто начальники цехов, оправдывая плохую работу цеха, ссылаются на техническую неграмотность рабочих. Вопрос о технической учебе рабочих мы поставили на заседании партбюро. Партбюро потребовало от технического директора тов. Буркова немедленного улучшения дела подготовки кадров, и подсказало конкретные мероприятия как это сделать.

В настоящее время приступили к работе в кружках, в которых обучается 65 человек.

Можно привести много примеров того, как партийная организация осуществляет контроль над производством и оказывает практическую помощь хозяйственникам в разрешении производственных задач. Все они говорят о том, что партийная организация завода не формально, а посуществу вникает в работу предприятия и оказывает практическую деловую помощь хозяйственным руководителям в деле увеличения выпуска продукции.

В 1944 году перед заводом поставлена ответственная задача — дать стране и фронту продукцию в два раза больше, чем в 1943 г. Это боевая задача нашей партийной организации, которая потребует партийного руководства каждого коммуниста, еще более глубокого изучения производства, его недостатков и оказания своеобразной практической помощи.

А. Воронченко,  
секретарь партбюро  
лесозавода № 1.

## ТИМУРОВЦЫ

Помогать семьям фронтовиков — главная задача, тимуровцев и мы неплохо с ней справляемся. Время от времени мы заходим в семьи защитников родины, закрепленные за нашей командой, и узнаем не нужно ли им в чем-нибудь помочь. А когда требуется помочь в распиловке дров, мытье полов, подноске воды и другом, мы быстро принимаемся за дело. В течение этого учебного года мы три раза пилили и кололи дрова семье фронтовика Шатова, по два раза пилили дрова семьям фронтовиков Бельтиковых, семье Козицыных, у которой в боях за родину погибли два сына. Помогали в распиловке дров для детского сада, где в большинстве своем находятся дети фронтовиков.

Наша команда давала также концерт для фронтовиков, находящихся на излечении в госпитале.

Сейчас мы производим сбор учебников и книг для детей фронтовиков, освобожденных от немецкой оккупации районов. Надеялись приступить к сбору праздничных подарков для фронтовиков и их детей.

Т. Пермагорова,  
командир тимуровской команды Кемской средней школы.

## ВОЕННО-ЛЫЖНАЯ ПОДГОТОВКА

## ПОХОД ЛЫЖНИКОВ

На днях состоялся поход лыжников города и Рабоче-островска, посвященный 26 годовщине Красной Армии. В походе на дистанцию 10 км. приняли участие 150 чел. В клубе Бабгубского лесопревалкомбата состоялся митинг участников похода. Выступивший на митинге заведующий военным отделом райкома партии тов. Савченко призвал лыжников города и Рабоче-островска в совершенстве овладеть приемами передвижения на лыжах и принять активное участие в проводимом профсоюзно-комсомольском кроссе.

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

18 февраля начался профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 26 годовщине Красной Армии.

В первый день кросса по нашему району на старт вышло около 700 юношей и девушек. По городу в кроссе приняли участие 200 чел., по Рабочеостровску — 294 чел., в том числе школа ФЗО № 7 выставила для участия в кроссе 139 чел.

Прошел кросс также и в ряде сельсоветов: Шуерецком, Гридинском, Калгалацком, Подужемском. В Шуерецке на старт вышли 116 чел. Активное участие в кроссе приняла Шуерецкая средняя школа. М. Вострякова.



В длинные зимние вечера, собираясь на вечеринки под аккомпанемент гармошки и песен девушки Еласовского района Марийской АССР прядут шерсть и вяжут теплые варежки и носки для фронтовиков.

## Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь спешно убираются оттуда во-свои. Об этом за последние дни сообщает иностранная печать, в частности шведская печать.

Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшем на линию реки Нарвы и очистившим от врага все восточное побережье озера Чудского. Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву, принимают все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угнают скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарестской газете "Вица". В ней говорится, что в Румынии теперь "слишком много говорят о предстоящей катастрофе" и что "в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и суют панику.

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о побеге помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки.

Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон-Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Волынский.

## Благодарю за чуткое и внимательное отношение

Недавно в терапевтическом отделении Кемской городской больницы мне производили удаление солитера из пищеварительного аппарата. Благодаря внимательному отношению к делу врача — терапевта т. Великанова, медсестры Роговой и санитарки Сидорковой, операция прошла успешно.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

15 февраля с.г. состоится тираж третьей денежно-вещевой лотереи "Предприятия", учреждения, сельсоветы и кооперации. Обязаны к 20 февраля закончить расчеты с райберкассой и к этому же сроку вручить билеты подписчикам. Билеты, не врученные подписчикам, должны быть сданы в райберкассе не позднее 20 февраля, при двух экземплярах суперов с указанием фамилии, имени, и отчества, серии и номеров суперов, закрепленных за подписчиками.

Райберкасса.